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VER. LAERTE ZANIN   
Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 

 

      Ordem do Dia 

 

14ª Sessão Ordinária - 7ª Legislatura 
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PAUTA DA ORDEM DO DIA 

 

Canas, 17 de setembro de 2021. 

 

Ao  

Excelentíssimo Senhor  

Vereador  

ARQUIVO ; 
______________________________________________________________________________________________ 
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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, 
REALIZADA NO DIA 08 DE SETEMBRO DE 2021, QUARTA-FEIRA AS 18:00 HORAS.    
 
Aos oito dias do mês de setembro, de dois mil e vinte e um, quarta-feira, ás dezoito horas, reuniram-se os 
VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua Nossa Senhora 
Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, 
LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos 
dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a 
existência de quórum, com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON 
AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR 
APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE 
CARVALHO, E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, 
noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de 
Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a 
Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a Lei Municipal n.º 
558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé para a execução do Hino 
Nacional Brasileiro.Continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário Ata da 12ª Sessão 
Ordinária realizada em 17/08/2021, continuando, sendo aprovada por unanimidade de votos, continuando e 
Ata da 13ª Sessão Extraordinária Subsequente realizada em 17/08/2021, continuando sendo aprovado por 
unanimidade de votos.Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura 
dos ofícios recebidos; Em deliberação; Contas da Prefeitura Municipal de Canas exercício de 2019,Projeto 
de Lei Ordinária n.º 36/2021- PPA 2022/2025 e  Projeto de Lei Ordinária n.º 37/2021 – LOA 2022, 
continuando, Ofícios Prefeitura Municipal de Canas para a SABESP, solicitando serviços próximos a 
Câmara Municipal, Prefeitura Municipal de Canas Of. GP n.º 244/2021 – resposta ao Requerimento n.º 
40/2021, Of. GP n.º 245/2021 resposta aos Requerimentos n.º 41/2021, 42/2021, 43/2021 e Indicação n.º 
115/2021, e Of. GP n.º 246/2021 encaminhando cópia das Leis Municipais. Continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura das proposituras apresentadas, continuando, 
Requerimento n.º 46/2021, á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita 
Municipal de Canas, para que a mesma envie a esta Casa informações quanto ao apoio solicitado 
pelos Agricultores da Cidade de Canas, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José 
Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de 
votos, continuando, Requerimento n.º 47/2021á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para que a mesma venha a enviar a esta Casa o Boletim de 
Caixa com movimento financeiro, continuando colocando em discussão, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade de votos, continuando,Requerimento n.º 48/2021á Excelentíssima Senhora 
Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para que a mesma venha a informar a 
esta Casa a possibilidade de retorno das lombadas tradicionais na Rua João Mendes de Almeida, 
continuando colocando em discussão, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco 
de Castro Silva, “Estou de volta a esta Tribuna porque a pedido de um munícipe lá da rua, não só da rua 
mas do São Judas da CDHU e do Santa Terezinha, aonde foram feitos os bolachões lá tudo bem, mas o 
que acontece é que as pessoas andam passando de moto em cima da calçada para desviar porque ficou 
muito alto os bolachões lá, trazendo transtornos para os ciclistas que vem mão com bicicleta com as 
crianças sentadas na bate ali, chegou até quase cair mesmo, tem um senhor que já caiu lá tem um dos 
bolachões que foram colocados lá o do meio, a pessoa bate no bolachão e já cai dentro do buraco do lado, 
foi colocado os bolachões mas não foram feitos os remendos, então fizeram o que uma meia boca lá, então 
que faça um serviço bem feito, os munícipes estão pedindo as lombadas, e o que acontece, fazer um 
serviço completo, porque a maioria vem cobrando este Vereador aqui, a respeito disso, porque foi feito 
isso, então esta muito ruim, tem uns que não reclamam mas a maioria, vamos por ai setenta por cento, até 
mais oitenta por cento vem reclamando lá dos bolachões, então eu gostaria que a Prefeita fosse lá ver com 
o Engenheiro, parasse lá um pouco para ver os ciclistas vindos que tipos de transtorno que esta trazendo 
né, o Engenheiro já deveria ter ido lá olhar, quando fez os bolachões acho que não tinha nenhum 
Engenheiro lá para olhar, que teve até uma confusão no dia de colocar porque estava faltando mais uma 
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carreira lá, que mudaram de setor ficou duas lombadas colocaram mais três faltam mais uma, são quatro 
até onde eu sei, então o que acontece que volte a lombada, porque pode por lombada a vontade lá vai 
acabar estourando um aro de bicicleta do jeito que esta lá, o Engenheiro pegar a bicicleta a tentar passar lá 
em cima, pra ver se condiz mesmo com o que o munícipe esta falando, e o senhorzinho, o senhor que 
desculpe por ter caído, mas o senhor errou por ter passado por cima da calçada, ficou bravo comigo tudo, a 
respeito disso ai, e não foi pedido meu, meu pedido foi para refazer as lombadas não foi para colocar o 
bolachão, até falei para o senhor que eu ia falar aqui na Tribuna para ficar registrado, e gostaria que 
colocasse em Ata para mim Senhor Presidente, dizer para ele que não foi eu quem pediu o bolachão lá, 
porque o que eu pedi foi a desobstrução da fluvial que não foi feito ainda, e eram para fazer duas lombadas 
mas não fizeram então ai, vou pedir para a Prefeita já aproveitando para recapear e quando for fazer uma 
obra, faça e tenha um prosseguimento e vá até o final, porque você bate no bolachão e cai dentro do 
buraco, pode ir lá amanha ver é a do meio, para quem vai Canas sentido CDHU, sentido a João Mendes 
ali, Santa Terezinha, São Judas, passa em uma um tranco, passa na outra, outro tranco e já cai dentro do 
buraco, do outro lado né, que vão lá e concluam né, muito obrigado Senhor Presidente”, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação 
sendo aprovado por seis votos favoráveis e dois votos contrários, continuando,Indicação n.º 116/2021 á 
Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando, 
Indicação n.º 117/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal 
de Canas,continuando, Indicação n.º 118/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando o Presidente informou que não havia mais nenhuma 
propositura cadastrada na pauta da presente Sessão e solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando,de conformidade com o 
artigo 150 do RI, o Presidente colocou em deliberação do Plenário para a atribuição de Relator Especial 
para emitir Parecer na Emenda n.º 01/2021 ao Projeto n.º 21/2021 Projeto para a pauta da presente 
Sessão, continuando colocando em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando o Presidente designou o Vereador Valmir Aparecido Lafaiete e suspendeu a Sessão por dez 
minutos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 
Senhores Vereadores, continuando colocando em Única Discussão e Votação Projeto de Emenda 
Modificativa n.º 001/2021, de autoria do Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho ao Projeto de Lei 
Ordinária n.º 21/2021 do Legislativo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse leitura do Parecer do Relator Especial referente aEmenda, continuando colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em votação sendo aprovado por cinco votos 
favoráveis, dois votos contrários e uma abstenção, continuando colocando em Primeira Discussão e 
Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 21/2021, do Legislativo, Institui a semana municipal de 
conscientização sobre o autismo e dá outras providências, continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação referente ao 
Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, 
continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente ao 
artigo 196 do RI sobre encaminhamento de votação, continuando em votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando e não havendo mais nenhum Projeto, o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo com o 
artigo 121 do RI, a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu 
Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro 
Silva, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente 
ao artigo 41 do RI, continuando e não havendo mais nenhum Orador inscrito o Presidente agradeceu a 
presença de todos e convocou os Nobres Edis para a 14ª Sessão Extraordinária Subsequentee deu por 
encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, 
conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário 
afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 8 de Setembro de 2021. 
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           LAERTE ZANIN  MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente               Primeiro Secretário 

 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 14ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 08 DE SETEMBRO DE 2021, QUARTA-FEIRA AS 20:40 
HORAS.   
  
Aos oito dias do mês de setembro, de dois mil e vinte e um, quarta-feira, ás vinte horas e quarenta minutos, 
reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua Nossa 
Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a Presidência do Nobre 
Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que lhe são conferidas pelos 
artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após 
constatar a existência de quórum, com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA 
JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO 
SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR 
BILARD DE CARVALHO E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e 
quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 
Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e 
invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão.Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, 
continuando, colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 21/2021, do 
Legislativo, Institui a semana municipal de conscientização sobre o autismo e dá outras 
providências, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento referente ao Projeto, continuando colocando em discussão 
e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia 
mais nenhum Projeto cadastrado na pauta da presente Sessão, agradeceu a presença de todos e deu por 
encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, 
conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário 
afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 8 de Setembro de 2021. 
 
 
 
 

                  LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
                                    Presidente                                     Primeiro Secretário 

 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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